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MATEMATYKA BEZ GRANIC JUNIOR Zadanie 3. Kakuroks
W kazdy biaty kwadrat wpisz liczbe jednocyfrowq.

l/[ — W zadnym wierszu i zadnej kolumnie nie mozna wpisaé dwa razy tej samej liczby.

le’ 3
s ‘E.Va‘;sseau Tloczyn liczb z kazdego bloku™ powinien byé liczbq wskazana strzatka znajdujacq,
dee W sie w wierszu lub kolumnie obok bloku.
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Zadanie 1. 6od save the coinl
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brze thumacs 142 na polski, rozwiazanie zapisz w wybranym jezyku, der Penny Blok to czes¢ wiersza lub kolumny zawarta miedzy szarymi kwadratami.
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Wie viele Ein-Penny-Miinzen braucht man, um ein Pfund zu haben? Zadanie 4. Roza liczb
Combien de piéces d'un penny valent une livre? Robert i Wilhelm graja w lotki. Kazdy z

nich rzuca 5 lotkami do tarczy
przedstawionej obok. Robert gra
lotkami oznaczonymi literami a - e,
natomiast Wilhelm lotkami oznaczonymi
literami f - j. Liczba punktéw uzyska-
nych w danym rzucie to liczba két, w
ktorych znalazta sie lotka.

Ktory z chtopcow wygrat?

Odpowiedz uzasadnij.

Okregi mozesz zaznaczy¢ réznymi kolorami.

How many coins of one penny are equivalent to a pound?

Zadanie 2. Zamek z piasku

Marek zbudowat ha plazy zamek z piasku. Prace zakohczyt o
10.30 i zamek znajdowat sie wtedy 7 m od morza.
Dowiedziat sie tez, ze do 16.27 trwa przyptyw i ze z kazda
minuta woda zbliza sie do zamku o 2 cm.

Czy morze dojdzie do zamku? OdpowiedZ uzasadhnij.

Tlustracje: Audrey Jierry



Zadanie 5. Tor wyscigowy

Tomek chce zbudowal tor wyscigowy dla
samochodéw. Ma 16 identycznych kwadratowych
ptytek, na ktérych jest nadrukowany kawatek drogi
(patrz rysunek w zataczniku). Uktada trase, faczac
ptytki bokami. W ten sposéb moze utworzyl trzy
rézne zamkniete tory: jeden z 4, jeden z 12 i jeden z
16 ptytek. U6z te trzy tory, naklejajac na kartke odpowiedniq liczbe ptytek.

Zadanie 6. Zazdrosny Faraon

Tutenkarton zbudowat z szesciennych kamieni

trzypietrowq piramide przedstawionqg na rysunku obok.

Tutenbeton postanowit z zazdrosci zbudowaé wieksza,

piramide. Zauwazyt, ze:

- Tutenkarton umiescit jeden szescienny kamien na szczycie
swojej piramidy.

- Jesli spojrzymy na jego piramide z gory, to kazde pietro
ma ksztatt kwadratu.

- Jesli spojrzymy z boku, to kazde pietro zawiera o dwa
kamienie wiecej niz to, ktore znajduje sie bezposrednio nad
nim.

- W piramidzie nie ma dziur.

Ile szeSciennych kamieni potrzebuje Tutenbeton, aby zbudowaé na podobnej
zasadzie piramide 7-pietrowq? OdpowiedZ uzasadnij.

Zadanie 7. Zbtwie

Na pewnej wyspie zyje wiele gatunkow zétwi o ksztatcie jak na
rysunku obok (dodatkowe rysunki znajdziesz w zataczniku).
Wszystkie zotwie skorupy maja tuski w kolorze zielonym,
brazowym lub zéttym, ale dwie tuski, ktére sie stykaja, nie moga
by¢ w tym samym kolorze.

Narysuj wszystkie mozliwe typy skorup spotykanych u zétwi na tej wyspie.

3,75m

Zadanie 8. Pszczotka Maja

Pewna pszczota chce zebraé pytek
kwiatowy na tace. Kiedy przysiadzie
na jakim$ kwiatku, zbiera podana na
nim liczbe ziaren pytku.

Pszczota chce wykonaé jeden lot i
zbieral pytek kolejno z kwiatéw w
ksztatcie dzwonka, rozety i gwiazdy,
potem znowu z dzwonka, rozety i
gwiazdy i dalej znowu w tej samej
kolejnosci.  Opuszczajac  jeden
kwiatek, siada na innym,
bezposrednio z nim sasiadujacym

i nigdy nie wraca do kwiatka, na
ktérym juz byta.

Narysuj droge pszczoty, ktéra
pozwoli jej zebra¢ maksymalng ilos¢ pytku.

Zadanie 9. Parkiet

Tytko dia klas VI

Patryk chce potozyé parkiet w prostokatnym pomieszczeniu o wymiarach 3,75 na
2,40 metra. Listwy parkietowe sq prostokatami o wymiarach 1 metr na 25 cm.
Sprzedawca zrobit Patrykowi rysunek, na ktérym pokazat, jak ma rozpoczaé prace.
Jesli Patryk musi przeciaé jedna listwe, aby zakonczy¢ rzad, pozostata jej czesé

wykorzystuje, rozpoczynajac kolejny rzad.
2,40 m

Im 1m 40c;1
— p —r—>

P
<

Listwa

obcieta

25cm ¢

Czesé

obcietej

4------

Ilu listew potrzebuje Patryk na caty parkiet?
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